

הוכחה על א: $\deg f$

הוכחה: סאינטיקציה של $\deg f$

אם $\deg f < m$, ניקח $q=0$, $r=f$

(נניח כי $n := \deg f \geq m$), $f = a_n x^n + \dots + a_0$

לכוננו מנחים g ונכתוב $f = g(b_m^{-1} a_n x^{n-m}) + f_1$

$$f = g(b_m^{-1} a_n x^{n-m}) + f_1$$

$$f_1 = f - g(b_m^{-1} a_n x^{n-m}) =$$

$$= (a_n x^n + \dots + a_0) - (b_m b_m^{-1} a_n x^{n-m+m} + \dots)$$

$$= (a_n x^n + \dots) - (a_n x^n + \dots)$$

כל $\deg f_1 < n$

כל $a_n, r \in R[x]$ ויש סאינטיקציה של f_1

$$f_1 = g q_1 + r, \deg r < m$$

$$f = g(b_m^{-1} a_n x^{n-m}) + g q_1 + r$$

$$= g(\underbrace{b_m^{-1} a_n x^{n-m} + q_1}_q) + r = g q + r$$

$$\deg r, \deg r_0 < m, f = g q + r = g q_0 + r_0$$

$$g(q_0 - q) = r - r_0$$

$$r = r_0 \text{ אם } g=0, q_0=q$$

$$\text{אם } q_0 - q \neq 0 \text{ אז } g \neq 0$$

$$m \leq \deg q + \deg(q_0 - q) = \deg g \cdot (q_0 - q) = \deg(r - r_0) < m$$

אז $r = r_0$

הוכחה:

יהי R שדה, $\alpha \in R$, ויהי $f \in R[x]$

$$f(x) = q(x) \cdot (x - \alpha)$$

אם $f(\alpha) = 0$ אז $q \in R[x]$ קיים q כך ש-

הוכחה: אם $f(\alpha) = 0$ אז $q, r' \in R[x]$ ויהיה $r' = 0$

$$\textcircled{*} f = q'(x) \cdot (x - \alpha) + r', \deg r' < \deg(x - \alpha) = 1$$

אם $\deg r' < 1$, אז $r' \in R$ ויהי $r' = r'(\alpha)$

$$f(\alpha) = q'(\alpha - \alpha) + r' = r'$$

אם $r' = 0$ אז $f(\alpha) = 0$ ויהי $r' = 0$

$$f = q'(x)(x-\alpha) + f(\alpha)$$

אין

כעת אם $f(\alpha) = 0$ כלומר f מתחלק ב- $(x-\alpha)$ -

אם $q \in R[x]$ -

$$f = q(x)(x-\alpha)$$

אם $f(\alpha) = 0$ ו- $q \neq q'$ -

הצגה: יהי R חוג ממוסד, יהי $a, b \in R$.

נאמר ש- a מתלק ב- b (ונרמזת) $(a|b)$.

אם יש $c \in R$ כך ש- $b = ac$.

הצגה: יהי F שדה, יהי $\alpha \in F$, ויהי $f \in F[x]$.

אם α שורש של f כלומר $f(\alpha) = 0$, אז $(x-\alpha) | f$.

הצגה: יהי F שדה, $f \in F[x]$, $f \neq 0$, נחלק f ב- $(x-\alpha)$.

השורשים של f הם α .

הוכחה: באינדוקציה על n .

אם $n=0$, כלומר $f \neq 0$ קבוע ב- F ויש לו שורש.

נניח ש- $n > 0$ ונניח בהנחה הנכונה שיש $n-1$ שורשים.

אם f אין שורש ב- F .

אם f יש שורש $\alpha \in F$, אז $(x-\alpha) | f$.

$$n = \deg f = \deg(x-\alpha) + \deg g$$

אם $g \in F[x]$.

$$\deg g = n-1$$

אם g יש $n-1$ שורשים ב- F , אז f יש n שורשים ב- F .

אם $\beta \in F$ מקיים $f(\beta) = 0$, אז $(x-\beta) | f$.

אם $\alpha = \beta$.

אם $\alpha \neq \beta$, אז $(x-\alpha) | f$ ו- $(x-\beta) | f$.

אם f יש n שורשים ב- F .

הערה: יהי F שדה, יהי $f \in F[x]$ ממעלה $n \geq 0$ ויהי $0 \neq c \in F$

התקדם הערך f של f (ניתן לכתוב $f = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_n)$ ויהי $\alpha_1, \dots, \alpha_n \in F$)

$$f = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_n) \quad \text{SIC}$$

$$g = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_n) \quad \text{הנחה}$$

בהינתן $\deg g = n$, והתקדם הערך של g הוא c .

אכן $f, g \in F[x]$ מתפלגות באותו אופן.

אם $\alpha_1, \dots, \alpha_n$ שייכים ל- $f-g$, כי:

$$(f-g)(\alpha_i) = f(\alpha_i) - g(\alpha_i) = 0 - 0 = 0$$

אם התקדם הערך, $f-g=0$ ולכן $f=g$. \square

הערה: שדה F נקרא שדה אלגברי, אם לכל $f \in F[x]$ מתפלגה כזו:

יש שורש (אפשרי אחר) ב- F .

דוגמאות: \mathbb{C} שדה אלגברי.

\mathbb{R}, \mathbb{Q} אינם שדות אלגבריים, כי $f = x^2 + 1$ אין בהם שורש.

משפט: יהי F שדה שבו כל פולינום מתפלג ויהי $f \in F[x]$ ממעלה $n \geq 1$ ו-

יהיו $\alpha_1, \dots, \alpha_n \in F$ (לא בהכרח שונים!) וקיים $0 \neq c \in F$, כך ש-

$$f = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_n)$$

הנחה: $c \neq 0$: $f = c \in F$ אם $n=0$ ו- $c \neq 0$

אם $n \geq 1$ נניח שיש שורש $\alpha_n \in F$ (אם לא, נניח שיש שורש $\alpha_n \in F$)

אם $\alpha_n \in F$ ו- $f(\alpha_n) = 0$.

אם $f \in F[x]$ ו- $x - \alpha_n \mid f$, כלומר, יש

$$f = g(x)(x-\alpha_n)$$

בהינתן $\deg g = n-1$, אכן הניתן האינדוקציה על $\alpha_1, \dots, \alpha_{n-1} \in F$,

$$g = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_{n-1}) \quad \text{כך ש- } 0 \neq c \in F$$

מכאן

$$f = c(x-\alpha_1)\dots(x-\alpha_{n-1})(x-\alpha_n)$$

הוכחה * הערה

הי R מונומיאלית

$$\varphi: \underbrace{M_n(R)[x]} \rightarrow \underbrace{M_n(R[x])}$$

הערה: הפונקציה הזו היא איזומורפיזם

הערה: הפונקציה הזו היא איזומורפיזם

$$(A_\mu \in M_n(R)) \quad \left(\varphi \left(\sum_{\mu=0}^{\infty} A_\mu x^\mu \right) \right)_{ij} = \sum_{\mu=0}^{\infty} (A_\mu)_{ij} x^\mu \quad \text{: דוגמה}$$

$$\varphi \left(\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ -3 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} x + \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} x^2 \right) = \begin{pmatrix} 2+7x & 1+x^2 \\ -3+x & x \end{pmatrix} \quad \text{: הפונקציה}$$

$$\varphi \left(\sum_{\mu=0}^{\infty} A_\mu x^\mu \right) = \varphi \left(\sum_{\mu=0}^{\infty} B_\mu x^\mu \right) \quad \text{: הפונקציה}$$

$$\sum_{\mu=0}^{\infty} (A_\mu)_{ij} x^\mu = \sum_{\mu=0}^{\infty} (B_\mu)_{ij} x^\mu \quad \text{: הפונקציה}$$

כלומר, $(A_\mu)_{ij} = (B_\mu)_{ij}$

$$(A_\mu)_{ij} = (B_\mu)_{ij}$$

$$\sum A_\mu x^\mu = \sum B_\mu x^\mu \quad \text{: הפונקציה}$$